

## #SUČELJAVANJE PREDSDJEDNIČKIH KANDIDATA NA HRT-u#

Jedino sučeljavanje dvojice kandidata u drugom krugu predsjedničkih izbora Zorana Milanovića i Dragana Primorca na HTV-a obilježile su žustre polemike, a prije konačne odluke birača Primorac je poručio da će ujediti Hrvatsku dok ih Milanović poziva da spriječe ono što se mora spriječiti.

U završnoj riječi nakon jednoipolsatnog duela **kandidat HDZ-a i partnera Dragan Primorac biračima u domovini i inozemstvu poručio je da „dolazi vrijeme za predsjednika koji će ujediti Hrvatsku i za predsjednika koji će Hrvatskoj osigurati budućnost”.**

**Naglasio je i da dolazi vrijeme za predsjednik koji će omogućiti Hrvatskoj globalno strateško pozicioniranje i koji će na najbolji mogući način predstavljati našu domovinu.**

Zalažem se **za Hrvatsku, naglasio je, koja će ići zapadnim civilizacijskim putem, a ne prema istoku, za Hrvatsku koja će baštiniti tradicije domoljublja i Domovinskog rata.** „Moju domovinu Hrvatsku ću nositi i nikada je neću izdati kao hrvatski predsjednik, bez obzira na cijenu i bez obzira tko je s druge strane”, najavio je biračima.

**Kandidat SDP i partnera Zoran Milanović u utrci za reizbor zaključno se u debati obratio riječima: „Hrvatska - forza, kuraja, snažno”. Odlučujemo, istaknuo je, tko će biti predsjednik sljedećih pet godina, tu sam, cijeli život služim hrvatskoj državi.** „Želim i volio bih to nastaviti i uz vašu pomoć, vaših srca i razuma, hladne glave, ali toplih i vrućih srca odradimo to zajedno sljedeću nedjelju, spriječimo ono što moramo spriječiti. Nemojmo se predavati, nije gotovo, nema trijumfa dok se na kraju ne zavijori hrvatski barjak. Živjeli!”, pozvao je birače.

Tomu je prethodila žestoka rasprava o vanjskopolitičkim pitanjima, pretežno u svađalačkom tonu, a među ostalim, kandidati su se izjašnjavali bi li pozvali srpskog predsjednika Aleksandra Vučića u službeni posjet i bi li se sastali s ruskim predsjednikom Vladimirom Putinom.

Primorac je kazao da iza rušenja Vučića ne stoje hrvatske obavještajne službe te da je nekoliko hrvatskih studenata zbog toga doživjelo neugodnosti, ali da nije primijetio da je Milanović reagirao. „Nisu se stekli uvjeti da možemo razgovarati s Vučićem jer najprije mora ispoštovati neke demokratske procese. Srbiji ćemo pomoći oko ulaska u EU nakon što otvore arhive JNA i dostave nam podatke iz vukovarske bolnice, tek tada možemo razgovarati”, istaknuo je.

Milanović mu je poručio da ga je "vaš feudalac pozvao u Dubrovnik da nas može izvrijedati". „Vučića znam osobno, pričali smo i on si ne može pomoći, radio je grozne stvari u Glini 1995. godine i o tome sam pričao s njim i izvukao neke zaključke”, kazao je, istaknuvši da Vučić sam sa sobom mora donijeti odluke tko mu je partner.

Primorac je Milanoviću zamjerio da devet godina nije napravio ništa u odnosima sa Srbijom, pogotovo oko identifikacije žrtava i grobnica. „Vi ne osjećate hrvatsku žrtvu, jeste li vidjeli skeletni ostatak, roditelje koji plaču”, zapitao ga je. „Mojoj su obitelji gorjele kuće, a najbližim prijateljima ubijali su članove obitelji. Vi ćete nama dijeliti lekcije?”, uzvratilo je Milanović.

Što se susreta s Putinom tiče, za Primorca to u ovom trenutku nema smisla jer samo može kompromitirati Hrvatsku. „Rusija može naučiti lekciju da svaki agresor završi kako treba završiti. Pitanje je trenutka kad će Hrvatska zacementirati još jače poziciju prema Ukrajini. Milanović je obmanuo neke ljude da će bilo koji hrvatski vojnik zakoračiti u Ukrajinu i time kod njih poentirao”, rekao je Primorac. Milanović je uzvratio da je rekao da hrvatski vojnici neće sudjelovati ni u jednoj aktivnosti koja je de facto vojno djelovanje. „Hrvatska u Ukrajinu ne ide. Hrvatski ljudi dobro osjećaju stvarnu opasnost”, ocijenio je.

Sporili su se i oko Hrvata u BiH i Srbiji, ali i oko Europske unije, pri čemu je Milanović mišljenja da treba prvenstveno voditi računa o interesima Hrvatske, dok mu je Primorac spočitnuo zbog stava da Hrvati moraju biti dalje od stola, kazavši da će on kao predsjednik sjediti za stolom s najvećima.

Predsjednički kandidati SDP-a i HDZ-a koji su ušli u drugi krug, Zoran Milanović i Dragan Primorac, sukobili su se verbalno u utorak tijekom sučeljavanja na HRT-u kada je Primorac optužio Milanovića da je protiv naoružavanja Hrvatske vojske, na što mu je aktualni predsjednik uzvratio da laže.

"Ustav je vrlo jasan, predsjednik odgovara za obranu i teritorijalnu cjelovitost Hrvatske, vrhovni je zapovjednik i u ratu i u miru i iz toga treba proizlaziti Zakon o obrani, svaki pokušaj da se to mijenja je nasrtaj na ustavne ovlasti i obveze predsjednika. Zakon je jasan, ako postoje neke nejasnoće u njemu, onda su one postavljene tako da su predsjedniku već uzete neke ovlasti koje nisu trebale biti uzete", rekao je Milanović na pitanje treba li redefinirati ovlasti predsjednika Republike.

Primorac je u kontekstu najava iz Vlade o izmjenama Zakona o obrani naglasio da do Milanovićeva predsjedanja državom nikada nije bilo problema u funkcioniranju vojske te u suradnji s Ministarstvom obrane i Vladom.

"Ovo sve što se događa u zadnje vrijeme je, nažalost, rezultat nesuradnje predsjednika Republike s Ministarstvom obrane i Vladom, no to nije razlog da činimo neke izmjene koje mogu samo pogoršati situaciju. Ovo je samo pitanje odgovornosti, kredibiliteta predsjednika i koliko je sposoban pridržavati se Ustava, Zakona i biti faktor stabilnosti, a ne koji dijeli", istaknuo je.

### **Milanović: I dalje ću štiti vojsku od grubih nasrtaja HDZ-a**

Milanović je odgovorio da će i dalje štiti vojsku od "grubih nasrtaja HDZ-a, sponzorske stranke Primorca". "Pokušavaju zgrabiti sve u Hrvatskoj, ja sam prepreka tome", dodao je, a Primorac ustvrdio da Milanović plaši građane lažima o slanju hrvatskih vojnika u Ukrajinu, što je, ocijenio je, nedopustivo.

Govoreći o uvođenju obveznog vojnog roka, Primorac je istaknuo da živimo u vrlo zahtjevnom trenutku, a da se Hrvatska vojska suočava s devastacijom još od Milanovićeva doba kao premijera. "Nužno je kroz Zakon te mlade ljude učiniti spremnima da mogu braniti svoju domovinu, to je tendencija svih država članica EU, mislim da je to potpuno opravdano", rekao je.

## **Primorac: Ujediti ću Hrvatsku, Milanović: Spriječimo ono što moramo spriječiti**

Kategorija: VIJESTIAžurirano: Srijeda, 08 Siječanj 2025 08:33

Objavljeno: Utorak, 07 Siječanj 2025 22:13

---

Aktualni predsjednik smatra da bi "bilo dobro" vratiti obvezni vojni rok jer nam, istaknuo je, pričuva stari i nestaje, ali je upozorio i na problem prigovora savjesti.

"Moramo sjesti i dogovoriti se, ja to tri godine (Andreja) Plenkovića tražim, a on bezobrazno ignorira sastanak Vijeća za obranu", dodao je Milanović.

Zaiskrilo je između dvojice protukandidata kada je Primorac poručio da je Milanović protiv naoružavanja Hrvatske vojske te da je bio protiv nabave Leoparda i Rafalea, što je Milanović demantirao poručivši da Primorac laže. "Kad govorimo o Leopardima, upozorio sam da koštaju mnogo, to su cijene koje nisu normalne. Prljavi igraju prljavo, to da sam ja protiv naoružavanja je laž. Da nije bilo mene ne bi dobili Bradleye, borbena vozila, koje su Plenković i ludi ministar Banožić skoro odgurnuli u jarak", odgovorio je kroz nekoliko replika Milanović.

Demantirao je i Primorčeve optužbe o slanju vojne opreme tijekom premijerskog mandata, a koju su, kazao je Primorac, koristili sirijski pobunjenici, istaknuvši da se oružje u Siriju slalo na molbu Amerikanaca.

Upitani treba li se Hrvatska pripremati na Treći svjetski rat, dvojica predsjednička kandidata imala su suprotna stajališta. Dok Milanović smatra da ne treba i da smo dužni pomagati samo članicama NATO-a, što, podsjetio je, Ukrajina nije, Primorac je stajališta da se trebamo pripremati, a posebice u segmentu izdvajanja financijskih sredstava za Hrvatsku vojsku.

### **Primorac: Treba vas biti sram, Milanović: Vi ste mešetar i muktaš**

Tijekom sučeljavanja na HRT-u u utorak HDZ-ov kandidat Dragan Primorac i SDP-ov kandidat te aktualni predsjednik Zoran Milanović verbalno su se podbadali cijelo vrijeme kroz replike, Primorac je Milanoviću poručivao da ga treba biti sram, a Milanović uzvratio da je mešetar i muktaš.

Rasprava i repliciranje jedan drugome povelili su se i u trećem setu pitanja tijekom debate o ekonomiji i demografiji. Dok je kandidat SDP-a i partnera Milanović isticao da je tijekom Vlade kojoj je on bio na čelu kao premijer proračun bio izbalansiran te da je po prvi puta u povijesti ostvaren primarni suficit, a da je sada pod palicom HDZ-ova premijera Andreja Plenkovića s time gotovo, kandidat HDZ-a i partnerskih stranaka Primorac je napao Milanovića.

"Milanović priča o gospodarstvu, a nije zaradio jednu plaću. Vaš uspjeh je bio da ste digli PDV s 23 na 25 posto, zadužili državu, srušili gospodarstvo. Kad sam ja postao ministar, Hrvatska je imala sedam posto visokoobrazovanih, a kad sam otišao 18,5 posto, sva sveučilišta su moj projekt, to je Hrvatska koju ja živim i u koju vjerujem, a vi ste 30 godina na državnim jaslama", kazao je Primorac.

Naglasio je da su za vrijeme Milanovićeva premijerskog mandata mirovine rasle za 12, a plaće za 24 eura te podsjetio da je smanjio plaće profesorima i cijelom nastavnom sektoru.

"Hrvatska je zadnjih godinu i pol dana mog mandat imala rast koji Plenkovićeva vlada nije dostigla prve tri godine, a sada nominalno rastemo radi Fonda solidarnosti i obnove, kako li se već ta milostinja zove. Vi ste mešetar, muktaš", uzvratio je aktualni predsjednik.

Iznoseći stajališta o produljenju radnog vijeka s obzirom na sve starije stanovništvo te usklađivanju mirovina s plaćama, Primorac je naveo usporedbu s Amerikom gdje, kazao je, ljudi rade jako dugo, ali je riješen i mirovinski sustav.

"Ono što je dobro u Hrvatskoj je da postoje dodaci za svaku godinu, mjesec, od 0,45 posto, tako da za pet godina ta mirovina može biti i do 30 posto veća, no to je osjetljivo pitanje. Važno je da smo imali, dok je Milanović bio premijer, četiri zaposlena na jednog nezaposlenog, a da sada imamo u prosjeku 20 zaposlenih na jednog nezaposlenog", ustvrdio je, a Milanović uzvratio da je takvo stanje naslijedio kada je postao premijer.

A verbalno podbadanje nastavilo se i dalje kroz replike. "Primorac je osnivaio veleučilišta i u šest gradova u Hrvatskoj i dva u BiH se promovirao u počasnog građanina i to mu stoji u životopisu, Isuse i Bože. Ja sam kao premijer mogao biti počasni građanin svakog sela", rekao je Milanović.

"Govorite neistinu, sramite se", uzvratio je Primorac.

Kroz kasniju raspravu Milanović je naglasio da je sve što govori potpuna istina. "I neću nikada nikome reći da ga treba biti sram. Bio sam premijer i predsjednik stranke godinama, nikada nisam rekao da laže, sa saborske govornice sam govorio oštro, direktno, ali sam štedio nekako ljudsko dostojanstvo. Dolaskom Plenkovića, vlasnika i mentora Primorca, u Hrvatsku je ušao prostakluk, to nije samo gruba psovka, nego je i reći nekome da laže. Zato je politički diskurs ovakav, ne zbog mene", ocijenio je.

Primorac ga je podsjetio što je sve govorio o drugima. "Žene su kreštalice, narikače, priležnice, bivša ministrica koza, novinari vulgarna piskarala, gangsteri, stajske muhe, banda, glupani... To ste vi, ja to nikada ne bih rekao u javnom životu", poručio je.

Narikače - te osobe me podržavaju za predsjednika, naglasio je Milanović.

"Ja se nisam družio s ubojicama žena i djece i to opravdavao nekakvom borbom protiv Hamasa, to su vaši prijatelji, a meni je Putin ništa, to je čovjek kojeg bi da dođe ovdje i da sam premijer uhapsio", dodao je, a Primorac ga nazvao ruskom marionetom.

Govoreći o useljavanju stranih radnika kao dio demografskog oporavka Hrvatske i tezama o zamjeni stanovništva, Milanović je rekao da to ne vidi tako.

"To nije zamjena stanovništva i sigurno nije demografski oporavak Hrvatske. Vidimo što se događa u drugim državama i s time krajnje oprezno, konzervativno, ali svjesni da nam treba stranih radnika", rekao je pa otkrio da je njegov sin dok je studirao u Nizozemskoj zarađivao dostavljajući hranu istaknuvši kako ne vidi hrvatske studente da to rade.

"Zašto bi ti poslovi bili nedostojni Hrvata? Ali treba ih platiti. Na ovom uvozu profitiraju neki - muktaroši i posrednici", ustvrdio je.

Primorac je istaknuo da je Hrvatska postala atraktivna svima, ali da je važno zadržati poziciju radne plaće hrvatskog čovjeka i da se to ne smije narušiti. Opet je iskoristio priliku vratiti se u

## **Primorac: Ujedinit ću Hrvatsku, Milanović: Spriječimo ono što moramo spriječiti**

Kategorija: VIJESTIAžurirano: Srijeda, 08 Siječanj 2025 08:33

Objavljeno: Utorak, 07 Siječanj 2025 22:13

---

Milanovićev premijerski mandat spočitnuvši mu što je njegova Vlada propustila 800.000 ljudi bez ikakvih dokumenata kroz Hrvatsku prema Njemačku.

"Vatromet besmislica. Kao predsjednik Vlade sam val ljudi, koji nisam mogao zaustaviti, poslao u Njemačku na vrlo proračunat način, a svatko tko napravi je domoljub", odgovorio je Milanović.

Potom je optužio Primorca da se lažno predstavlja kao redovni profesor na američkom Sveučilištu Penn State. "Nije bio u stanju šest godina doktorirati u Americi, otišao je kad je zapucalo u Hrvatskoj, nije položio stručni ispit jer nije znao, nije dobio specijalizaciju, kakav doktorat", rekao je Milanović, a Primorac mu poručio da je "ruglo".

"Ne znate, to je vaša sramota, gleda vas akademska zajednica, a ne znate što je zapošljavanje. Vi ste ruglo, vrijedate nekoga tko je napravio karijeru poput mene. Ja ako i ne budem izabran za predsjednika sutra se vratim u privatni sektor, a vi ste mrtvi", poručio je.

Sukobljena stajališta dvojica predsjedničkih kandidata imala su oko smanjenja stope PDV-a. Dok Milanović nije za to, Primorac jest.

### **Primorac: Milanović onemogućuje spremnost Hrvatske vojske**

"Hrvatska vojska mora biti spremna za svaki scenarij, a vi to onemogućujete", poručio je Primorac Milanoviću.

Rasprava se povela i oko karijera dvojice kandidata i spočitavanja jedan drugome gdje su se školovali i što su radili. "Rezultat iz prvog kruga nešto govori, a to je da vam nitko ne vjeruje", rekao je Milanović.

U mom je timu bilo 10 dobitnika Nobelove nagrade, ne lažem, za mene Hrvatska nije slučajna država, naglasio je Primorac.

"Vi Hrvatsku ne možete voditi zbog svega što ste napravili, slali ste policiju na branitelje, omalovažavate svakoga, to je sramota", poručio je.

"Nije normalno slušati o moralu i etici od takvog čovjeka", uzvratio je Milanović.

Rad obavještajnih službi Milanović je ocijenio dobrim, a Primorac ga upitao zašto onda Danielu Markiću nije htio produžiti mandat na čelu SOA-e. "Kad je postao šef Sigurnosnog centra Europe onda ste ga odlikovali, radite to kada vam je potreban glas", rekao je HDZ-ov kandidat, na što je Milanović istaknuo da se Markić pripremao na odlazak mjesecima i da je Plenković to znao.

### **Milanović i Primorac suglasni da Vatikanske ugovore ne treba mijenjati**

Predsjednički kandidati Zoran Milanović i Dragan Primorac u nastavku žustre debate očitovali su se o svjetonazorskim pitanjima od rodne ideologije preko prava na pobačaj, stavova o Titu i Tuđmanu do odnosa između i države i Crkve, pri čemu obojica smatraju da Vatikanske ugovore ne treba mijenjati.

Na pitanje je li rodna ideologija opasnost za Hrvatsku Primorac je rekao da je definicija 'muško' i 'žensko' određena brojnim faktorima, ali smatra da Hrvatskoj ta opasnost ne prijete. Milanoviću je prigovorio da je u partnerstvu s Možemo koji su u jednom formularu vezanom uz dar djeci za Svetog Nikolu imali kategoriju u kojoj ne postoje otac i majka nego 'roditelj 1' i 'roditelj 2' te naglasio da se moramo zalagati za našu kulturu i tradiciju.

Milanović je uzvratio da Primorac uopće nema kompetencije govoriti o tome. Kazao je da je ovdje riječ o rodnim studijama kao programu na fakultetu, a ne rodnoj ideologiji, s kojom, ističe, nema veze. Dodao je i da ima nešto prijatelja u Možemo, dok su, naglašava "Primorčevi prijatelji iz Izraela, Ben Gvir, masovne ubojice".

Usljedile su žustre replike u kojima je Primorac Milanoviću rekao da podržava Hamas, na što mu je Milanović uzvratio da ne podnosi Hamas i Primorcu poručio da pozdravi prijatelje u Izraelu, uključujući i Netanyahua.

Kandidati su odgovarali i na pitanja o pravu na pobačaj i prizivu savjesti, pri čemu je Milanović istaknuo da je izbore dobio, među ostalim, i na stavu da žena ima pravo na izbor. "Mogu shvatiti da neki ginekolozi ne žele raditi pobačaj, ali država mora osigurati uslugu ženama koje donose neželjenu odluku i u tim sam stavovima konzistentan već 20 godina", istaknuo je.

Za Primorca život počinje prirodnim začecem i završava prirodnom smrću, a što se priziva savjesti tiče, kazao je, EU i Vijeće Europe su ga definirali i Hrvatska je to prihvatila.

Replike su u tom bloku skrenule izvan teme pa je Primorac Milanoviću prigovorio da je ljudima u BiH poručio prvo sapun onda parfem, nazvavši ga bombom koja hoda, dok mu je Milanović uzvratio da za Milorada Dodika za crkavicu održava 'znanstvene skupove'.

Padale su optužbe i za proruske i prosrpske stavove, dok je Milanović propitivao Primorčev znanstveni status i kompetencije, ali i 'druženjem s ubojicom žena i djece'.

Kada je riječ odnosu države i Crkve, Primorac smatra da model s Vatikanom ne treba mijenjati, kaže da je dobar i da funkcionira te da je slično i s ostalim vjerskim zajednicama. Ni Milanović nema problem s Vatikanskim ugovorima i napominje da ' ovako kako jest može ostati'. Prema hrvatskom Ustavu, vjerske zajednice su neovisne i odvojene od države, istaknuo je.

Kandidati su govorili i o Tuđmanu i Titu, pri čemu je Milanović ustvrdio da su najznačajniji ljudi koje smo imali. „Tuđman je bio partizanski komesar i kasnije je promijenio mišljenje. Ljudi ga poštuju jer je bio ratni predsjednik. Na njegovom mjestu nikada ne bih mijenjao knjigu 'Bespuća povijesne zbiljnosti', što je učinio kako bi Izrael uspostavio s nama diplomatske odnose, što nije bilo vrijedno toga”, ocijenio je. Za Tita je rekao da je povijest i da više nema smisla govoriti o njemu.

Primorac ističe da je Tuđman okupio narod u teškim uvjetima i s braniteljima obranio hrvatsku domovinu. „Pokazao je mudrost u borbi protiv fašizma pa stvorio modernu hrvatsku državu”, naglasio je.

Na to je uslijedila Milanovićeva replika u kojoj je rekao da je Tuđman osnovao HDZ, dok su

## Primorac: Ujedinit ću Hrvatsku, Milanović: Spriječimo ono što moramo spriječiti

Kategorija: VIJESTIAžurirano: Srijeda, 08 Siječanj 2025 08:33

Objavljeno: Utorak, 07 Siječanj 2025 22:13

---

Primorac i slični pola godine kasnije bili kandidati za komunistički komitet u Splitu. Uzvratio je Primorac kazavši da je Milanovića 1990. bilo strah i da se nije odazvao pozivu generala Antona Tusa da se uključi u Domovinski rat, te mu poručio – vi ste strašljivac. „Zamislite da sam hrabar, bio bih predsjednik svemira”, nadovezao se Milanović, napomenuvši da je Primorac bio komunistički kandidat koji je iz Hrvatske otišao u srpnju 1991. godine jer mu je privatno bilo važnije od javnog. „Niste doktorirali u Americi, niste položili stručni ispit. Vi ste neuspjeh”, zaključio je Milanović.

Bilo je govora i o eutanaziji, pri čemu Milanović apelira na razvijanje palijativne skrbi, dok Primorac poručuje da medicina čini ogromne iskorake i idemo prema regenerativnoj medicini. (Hina)

